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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 28 del mese di giugno dell’anno 2021 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di 

Via S.Orsola 166A, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del 

giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente su istanze aperte 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987  XXXX 

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono aggiornati sulle segnalazioni inviate dopo la precedente riunione del CdQ, 

anche in esecuzione di quanto discusso durante la riunione stessa. 

Il Presidente informa sullo stato di avanzamento sia delle ultime segnalazioni sia di quelle 

precedenti. Tra di esse in particolare l’avvio dei lavori di sistemazione dell’area interessata dalla 

voragine apertasi nel novembre 2019 e per la quale più volte era stato richiesto l’intervento. 

Tra le altre cose si informa che: 

- è stata inviata la richiesta per avere la pulizia delle strade una volta al mese 

- la polizia locale ci ha comunicato che sarebbe intervenuta con dei passaggi nell’area dietro 

la Lidl per controllare chi la frequenta. Proprio in giornata è arrivata anche il responso su 

quanto rilevato: niente di particolare, ma un paio di volte sono stati sciolti dei 

raggruppamenti di persone 

- è stato previsto un intervento di pulizia complessiva della roggia di via Salodiana, oggetto di 

diverse nostre segnalazioni 

- fontanella di v.S.Orsola chiusa, riparata e poi riaperta con un getto d’acqua più contenuto 



- l’Assessore Cantoni ha risposto alla nostra istanza sul cinema all’aperto, per informarci che 

è ipotesi praticamente impossibile da percorrere per motivi tecnici, organizzativi e di costo 

 

Terminata l’informativa del Presidente intervengono i consiglieri per segnalare alcune criticità da 

comunicare al Comune ed in particolare: 

- situazione generale delle panchine nel quartiere, sia nei due parchi (deteriorate, mancanti o 

da integrare) sia in piazza (da manutenere) 

- rifacimento della segnaletica orizzontale con anomalia in corrispondenza di un incrocio con 

strisce pedonali sfalsate e mancanza del passaggio per le biciclette > serve foto se si vuole 

segnalare al Comune in modo efficace 

- cassonetti della spazzatura maleodoranti e con guarnizioni rovinate/mancanti 

- alberi potenzialmente pericolanti dietro i condomini di via Pirandello, i residenti chiedono 

un sopralluogo per verificare lo stato effettivo delle piante 

- ciclabili da integrare con segnaletica che specifichi il divieto per i mezzi a motore 

- fontanella rotta davanti alla scuola 

 

ODG 4: Varie ed eventuali  

La consigliera Gabriella Liberini interviene per ri-sottoporre la proposta di una panchina arcobaleno 

contro le discriminazioni verso le persone individuate come LGBT. 

Il Presidente informa che proprio in questi ultimi giorni si è aperto un dibattito sulla chat dei 

Presidenti e che in merito è intervenuto l’Assessore Cantoni per confermare che l’idea della 

panchina in ogni quartiere è stata accantonata, limitandosi ad una sola panchina al Carmine. 

Si potrà valutare un simbolo di diverso. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.00. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


